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I Jesusbarnet ser vi alla barn
Vi går mot jul. Den största högtiden. Med detta sista nyhetsbrev för i år vill vi önska en

God jul och påminna om orden om att ljuset lyser i mörkret. För var och en, i vilket

sammanhang vi än befinner oss, på vilken nivå av beslutsfattande och ansvar, får vi alla

återvända till källorna, till budskapet om att Jesusbarnet föds för oss alla.

"Julens budskap räcks till alla, men bär ett särskilt budskap om barnen, att de må få leva

i fred och frid, att de ska värnas, få omsorg och vägledning, trygga vuxna runt omkring

och att de ska få sina grundläggande behov tillgodosedda." Så skriver presidiet i

Sveriges kristna råd i en julartikel i tidningen Dagen. I den är barnen i centrum – de

trygga och glada men också de utsatta och som på olika sätt är i fara.

Och barnen har stått i fokus på olika sätt för kyrkorna i Sveriges kristna råd. I vårt

remissvar har vi betonat att hårdare straff inte är vägen bort från kriminalitet, utan

tidiga insatser, stöd och relationer. Vi ser också med stor oro på vilka konsekvenser

förslaget om att avskaffa permanenta uppehållstillstånd kan få för barnens psykiska

hälsa och utveckling.

Så närmar sig böneveckan, med fokus på att vi alla utgör delar i samma kropp, att vi är

kallade till varandra och bär gemensamt ansvar för hela den jord Gud älskar, skapar och

har fötts in i. Vi möts på olika platser över vårt land och hela vår värld för att be och

samtala

Även om Ekumeniska året nu går mot sitt slut bär fredsbudskapet in i det nya, för det

är alltid Tid för Guds fred. Gud möter oss som ett litet barn och samtidigt som evig

Fredsfurste och – för att återigen citera julartikeln – "ger oss därför ett hopp som håller,

också när världen brister, när makten sviker och framtiden känns osäker".

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Läs julhälsningen i Dagen

UTTALANDE FRÅN KYRKORNA

Avskaffa inte permanenta uppehållstillstånd!

Kyrkorna i Sveriges kristna råd ser med stor oro på förslaget att avskaffa permanenta

uppehållstillstånd. Förslaget gäller inte bara dem som söker uppehållstillstånd i Sverige

framöver utan även dem som redan lever i Sverige – flyktingar, skyddsbehövande,

personer med synnerligen ömmande skäl och de som fått uppehållstillstånd genom

gymnasielagen med flera – ska få sina permanenta uppehållstillstånd återkallade. Det

tidigare löftet om att kunna slå rot dras tillbaka och ersätts av upprepade

myndighetsprövningar. Vid varje ny sådan ärendehantering ökar risken för

rättsosäkerhet, godtyckliga bedömningar och splittring av familjer när varje

familjemedlems tillstånd ska omprövas. Särskilt oroande är konsekvenserna för de barn

som berörs.

Kyrkorna uppmanar regeringen att inte gå vidare med förslagen om att ersätta

permanenta uppehållstillstånd med tillfälliga.

Läs hela vårt uttalande här

PANELSAMTAL UNDER MR­DAGARNA

Ett år med de nya demokrativillkoren

På Mänskliga rättighetsdagarna i Kistamässan utanför Stockholm summerades

det första året med de nya demokrativillkoren för statsbidrag i ett seminarium

som Myndigheten för ungdoms­ och civilsamhällesfrågor arrangerade.

Intentionen är god, men tillämpningen väcker frågor, konstaterade panelen med

företrädare för MUCF, Sveriges kristna råd, LSU och Forum Civ.

– När frikyrkorna grundades värnade man individens fri­ och rättigheter, allas lika

värde. Alla hade rätt att rösta vid församlingsmöten och liknande. Så vi välkomnar

demokrativillkoren och har hela tiden stöttat dem, sa Sveriges kristna råds

generalsekreterare Sofia Camnerin och lyfte det paradoxala i att det nu är staten som

granskar om kyrkorna uppfyller demokrativillkoren. Hon varnade även för risken att

hamna i ett kontrollsamhälle.

Osäkerhet kring hur demokrativillkoren ska tolkas och att myndigheter gör olika

bedömningar har också visat sig vara ett problem under året.

– Vi har sett tendenser till att man på kommunal nivå exempelvis tar det säkra för det

osäkra och fäller innan man friar, för säkerhets skull, sa Sofia Camnerin.

En annan fråga rörde gränsen som satts till 2 500 betjänade för att komma ifråga för

statsbidrag. En gräns som slår hårt mot mindre samfund som inte bara blir av med

bidragen utan som också förlorar möjligheten att ta upp kyrkoavgiften av sina egna

medlemmar via skattsedeln.

– Och då kan man ju fråga sig varför ett samfund med 1 850 medlemmar är mindre

demokratisk eller bidrar mindre till samhället, undrade Sofia Camnerin.

Panelen efterlyste tydligare regler, enhetliga riktlinjer och fortsatt dialog för att stärka

tilliten mellan myndigheter och civilsamhället.

Läs vidare

I Martin Luther Kings anda – med mod, uthållighet, kreativitet och hopp – arbetar Micael Grenholm för att göra

världen lite mer rättvis och fredlig.

Martin Luther King­priset till Micael Grenholm

Martin Luther King­priset 2026 tilldelas Micael Grenholm för hans uthålliga, breda och

modiga arbete för fred, rättvisa och människovärde – i Sverige och globalt.

Juryns motivering: Med kreativt och faktaburet engagemang har Micael stått upp mot

klimatorättvisa, rasism, antisemitism, försvarat flyktingars, asylsökandes och

konvertiters rättigheter, och verkat för ett generöst internationellt bistånd. Genom sin

röst för fred och upprättelse i Gaza, Sudan, Ukraina och på andra platser, förankrad i

internationell rätt och mänskliga rättigheter, visar han en konsekvent väg av ickevåld

och medmänsklighet. Micael Grenholm är en brobyggare som förenar aktivism,

karismatik, akademisk forskning och en enkel livsstil. Med en teologiskt förankrad

övertygelse och respekt för alla människors tro och hållning visar han hur kristen tro

kan vara en kraft för fred.

Priset delas ut mån 19/1­2026 i Norrmalmskyrkan i Stockholm kl 19.00

Aktuellt

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | Den 29/1 kl 15­

16.30 bjuder vi in till upptaktsträff för satsningen

"En värld att tro på" – om möjligheter och

utmaningar med att lyfta in världen i valrörelsen.

Medverkande: Sofia Camnerin, Erik Amnå, Felicia

Ferreira och Niklas Piensoho m.fl. Här hittar du

mer info

BÖNEVECKAN | I år har bönerna och

reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska

kyrkan. Materialet bygger på sekelgamla traditioner

av tillbedjan och böner, med ursprung i de gamla

klostren och kyrkorna i Armenien. Ladda ner

materialet "En enda kropp och en enda ande"

Om SKR | Kontakta ossHemsida

Sveriges kristna råd | Box 14038 | 167 14 Bromma

Tel: 08–453 68 02 | e­post: media@skr.org

Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.
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I Jesusbarnet ser vi alla barn
Vi går mot jul. Den största högtiden. Med detta sista nyhetsbrev för i år vill vi önska en

God jul och påminna om orden om att ljuset lyser i mörkret. För var och en, i vilket

sammanhang vi än befinner oss, på vilken nivå av beslutsfattande och ansvar, får vi alla

återvända till källorna, till budskapet om att Jesusbarnet föds för oss alla.

"Julens budskap räcks till alla, men bär ett särskilt budskap om barnen, att de må få leva

i fred och frid, att de ska värnas, få omsorg och vägledning, trygga vuxna runt omkring

och att de ska få sina grundläggande behov tillgodosedda." Så skriver presidiet i

Sveriges kristna råd i en julartikel i tidningen Dagen. I den är barnen i centrum – de

trygga och glada men också de utsatta och som på olika sätt är i fara.

Och barnen har stått i fokus på olika sätt för kyrkorna i Sveriges kristna råd. I vårt

remissvar har vi betonat att hårdare straff inte är vägen bort från kriminalitet, utan

tidiga insatser, stöd och relationer. Vi ser också med stor oro på vilka konsekvenser

förslaget om att avskaffa permanenta uppehållstillstånd kan få för barnens psykiska

hälsa och utveckling.

Så närmar sig böneveckan, med fokus på att vi alla utgör delar i samma kropp, att vi är

kallade till varandra och bär gemensamt ansvar för hela den jord Gud älskar, skapar och

har fötts in i. Vi möts på olika platser över vårt land och hela vår värld för att be och

samtala

Även om Ekumeniska året nu går mot sitt slut bär fredsbudskapet in i det nya, för det

är alltid Tid för Guds fred. Gud möter oss som ett litet barn och samtidigt som evig

Fredsfurste och – för att återigen citera julartikeln – "ger oss därför ett hopp som håller,

också när världen brister, när makten sviker och framtiden känns osäker".

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Läs julhälsningen i Dagen

UTTALANDE FRÅN KYRKORNA

Avskaffa inte permanenta uppehållstillstånd!

Kyrkorna i Sveriges kristna råd ser med stor oro på förslaget att avskaffa permanenta

uppehållstillstånd. Förslaget gäller inte bara dem som söker uppehållstillstånd i Sverige

framöver utan även dem som redan lever i Sverige – flyktingar, skyddsbehövande,

personer med synnerligen ömmande skäl och de som fått uppehållstillstånd genom

gymnasielagen med flera – ska få sina permanenta uppehållstillstånd återkallade. Det

tidigare löftet om att kunna slå rot dras tillbaka och ersätts av upprepade

myndighetsprövningar. Vid varje ny sådan ärendehantering ökar risken för

rättsosäkerhet, godtyckliga bedömningar och splittring av familjer när varje

familjemedlems tillstånd ska omprövas. Särskilt oroande är konsekvenserna för de barn

som berörs.

Kyrkorna uppmanar regeringen att inte gå vidare med förslagen om att ersätta

permanenta uppehållstillstånd med tillfälliga.

Läs hela vårt uttalande här

PANELSAMTAL UNDER MR­DAGARNA

Ett år med de nya demokrativillkoren

På Mänskliga rättighetsdagarna i Kistamässan utanför Stockholm summerades

det första året med de nya demokrativillkoren för statsbidrag i ett seminarium

som Myndigheten för ungdoms­ och civilsamhällesfrågor arrangerade.

Intentionen är god, men tillämpningen väcker frågor, konstaterade panelen med

företrädare för MUCF, Sveriges kristna råd, LSU och Forum Civ.

– När frikyrkorna grundades värnade man individens fri­ och rättigheter, allas lika

värde. Alla hade rätt att rösta vid församlingsmöten och liknande. Så vi välkomnar

demokrativillkoren och har hela tiden stöttat dem, sa Sveriges kristna råds

generalsekreterare Sofia Camnerin och lyfte det paradoxala i att det nu är staten som

granskar om kyrkorna uppfyller demokrativillkoren. Hon varnade även för risken att

hamna i ett kontrollsamhälle.

Osäkerhet kring hur demokrativillkoren ska tolkas och att myndigheter gör olika

bedömningar har också visat sig vara ett problem under året.

– Vi har sett tendenser till att man på kommunal nivå exempelvis tar det säkra för det

osäkra och fäller innan man friar, för säkerhets skull, sa Sofia Camnerin.

En annan fråga rörde gränsen som satts till 2 500 betjänade för att komma ifråga för

statsbidrag. En gräns som slår hårt mot mindre samfund som inte bara blir av med

bidragen utan som också förlorar möjligheten att ta upp kyrkoavgiften av sina egna

medlemmar via skattsedeln.

– Och då kan man ju fråga sig varför ett samfund med 1 850 medlemmar är mindre

demokratisk eller bidrar mindre till samhället, undrade Sofia Camnerin.

Panelen efterlyste tydligare regler, enhetliga riktlinjer och fortsatt dialog för att stärka

tilliten mellan myndigheter och civilsamhället.

Läs vidare

I Martin Luther Kings anda – med mod, uthållighet, kreativitet och hopp – arbetar Micael Grenholm för att göra

världen lite mer rättvis och fredlig.

Martin Luther King­priset till Micael Grenholm

Martin Luther King­priset 2026 tilldelas Micael Grenholm för hans uthålliga, breda och

modiga arbete för fred, rättvisa och människovärde – i Sverige och globalt.

Juryns motivering: Med kreativt och faktaburet engagemang har Micael stått upp mot

klimatorättvisa, rasism, antisemitism, försvarat flyktingars, asylsökandes och

konvertiters rättigheter, och verkat för ett generöst internationellt bistånd. Genom sin

röst för fred och upprättelse i Gaza, Sudan, Ukraina och på andra platser, förankrad i

internationell rätt och mänskliga rättigheter, visar han en konsekvent väg av ickevåld

och medmänsklighet. Micael Grenholm är en brobyggare som förenar aktivism,

karismatik, akademisk forskning och en enkel livsstil. Med en teologiskt förankrad

övertygelse och respekt för alla människors tro och hållning visar han hur kristen tro

kan vara en kraft för fred.

Priset delas ut mån 19/1­2026 i Norrmalmskyrkan i Stockholm kl 19.00

Aktuellt

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | Den 29/1 kl 15­

16.30 bjuder vi in till upptaktsträff för satsningen

"En värld att tro på" – om möjligheter och

utmaningar med att lyfta in världen i valrörelsen.

Medverkande: Sofia Camnerin, Erik Amnå, Felicia

Ferreira och Niklas Piensoho m.fl. Här hittar du

mer info

BÖNEVECKAN | I år har bönerna och

reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska

kyrkan. Materialet bygger på sekelgamla traditioner

av tillbedjan och böner, med ursprung i de gamla

klostren och kyrkorna i Armenien. Ladda ner

materialet "En enda kropp och en enda ande"
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Du får detta nyhetsbrev för vi tror att du är intresserad av det. Du kan
avregistrera dig i länken.
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I Jesusbarnet ser vi alla barn
Vi går mot jul. Den största högtiden. Med detta sista nyhetsbrev för i år vill vi önska en

God jul och påminna om orden om att ljuset lyser i mörkret. För var och en, i vilket

sammanhang vi än befinner oss, på vilken nivå av beslutsfattande och ansvar, får vi alla

återvända till källorna, till budskapet om att Jesusbarnet föds för oss alla.

"Julens budskap räcks till alla, men bär ett särskilt budskap om barnen, att de må få leva

i fred och frid, att de ska värnas, få omsorg och vägledning, trygga vuxna runt omkring

och att de ska få sina grundläggande behov tillgodosedda." Så skriver presidiet i

Sveriges kristna råd i en julartikel i tidningen Dagen. I den är barnen i centrum – de

trygga och glada men också de utsatta och som på olika sätt är i fara.

Och barnen har stått i fokus på olika sätt för kyrkorna i Sveriges kristna råd. I vårt

remissvar har vi betonat att hårdare straff inte är vägen bort från kriminalitet, utan

tidiga insatser, stöd och relationer. Vi ser också med stor oro på vilka konsekvenser

förslaget om att avskaffa permanenta uppehållstillstånd kan få för barnens psykiska

hälsa och utveckling.

Så närmar sig böneveckan, med fokus på att vi alla utgör delar i samma kropp, att vi är

kallade till varandra och bär gemensamt ansvar för hela den jord Gud älskar, skapar och

har fötts in i. Vi möts på olika platser över vårt land och hela vår värld för att be och

samtala

Även om Ekumeniska året nu går mot sitt slut bär fredsbudskapet in i det nya, för det

är alltid Tid för Guds fred. Gud möter oss som ett litet barn och samtidigt som evig

Fredsfurste och – för att återigen citera julartikeln – "ger oss därför ett hopp som håller,

också när världen brister, när makten sviker och framtiden känns osäker".

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Läs julhälsningen i Dagen

UTTALANDE FRÅN KYRKORNA

Avskaffa inte permanenta uppehållstillstånd!

Kyrkorna i Sveriges kristna råd ser med stor oro på förslaget att avskaffa permanenta

uppehållstillstånd. Förslaget gäller inte bara dem som söker uppehållstillstånd i Sverige

framöver utan även dem som redan lever i Sverige – flyktingar, skyddsbehövande,

personer med synnerligen ömmande skäl och de som fått uppehållstillstånd genom

gymnasielagen med flera – ska få sina permanenta uppehållstillstånd återkallade. Det

tidigare löftet om att kunna slå rot dras tillbaka och ersätts av upprepade

myndighetsprövningar. Vid varje ny sådan ärendehantering ökar risken för

rättsosäkerhet, godtyckliga bedömningar och splittring av familjer när varje

familjemedlems tillstånd ska omprövas. Särskilt oroande är konsekvenserna för de barn

som berörs.

Kyrkorna uppmanar regeringen att inte gå vidare med förslagen om att ersätta

permanenta uppehållstillstånd med tillfälliga.

Läs hela vårt uttalande här

PANELSAMTAL UNDER MR­DAGARNA

Ett år med de nya demokrativillkoren

På Mänskliga rättighetsdagarna i Kistamässan utanför Stockholm summerades

det första året med de nya demokrativillkoren för statsbidrag i ett seminarium

som Myndigheten för ungdoms­ och civilsamhällesfrågor arrangerade.

Intentionen är god, men tillämpningen väcker frågor, konstaterade panelen med

företrädare för MUCF, Sveriges kristna råd, LSU och Forum Civ.

– När frikyrkorna grundades värnade man individens fri­ och rättigheter, allas lika

värde. Alla hade rätt att rösta vid församlingsmöten och liknande. Så vi välkomnar

demokrativillkoren och har hela tiden stöttat dem, sa Sveriges kristna råds

generalsekreterare Sofia Camnerin och lyfte det paradoxala i att det nu är staten som

granskar om kyrkorna uppfyller demokrativillkoren. Hon varnade även för risken att

hamna i ett kontrollsamhälle.

Osäkerhet kring hur demokrativillkoren ska tolkas och att myndigheter gör olika

bedömningar har också visat sig vara ett problem under året.

– Vi har sett tendenser till att man på kommunal nivå exempelvis tar det säkra för det

osäkra och fäller innan man friar, för säkerhets skull, sa Sofia Camnerin.

En annan fråga rörde gränsen som satts till 2 500 betjänade för att komma ifråga för

statsbidrag. En gräns som slår hårt mot mindre samfund som inte bara blir av med

bidragen utan som också förlorar möjligheten att ta upp kyrkoavgiften av sina egna

medlemmar via skattsedeln.

– Och då kan man ju fråga sig varför ett samfund med 1 850 medlemmar är mindre

demokratisk eller bidrar mindre till samhället, undrade Sofia Camnerin.

Panelen efterlyste tydligare regler, enhetliga riktlinjer och fortsatt dialog för att stärka

tilliten mellan myndigheter och civilsamhället.

Läs vidare

I Martin Luther Kings anda – med mod, uthållighet, kreativitet och hopp – arbetar Micael Grenholm för att göra

världen lite mer rättvis och fredlig.

Martin Luther King­priset till Micael Grenholm

Martin Luther King­priset 2026 tilldelas Micael Grenholm för hans uthålliga, breda och

modiga arbete för fred, rättvisa och människovärde – i Sverige och globalt.

Juryns motivering: Med kreativt och faktaburet engagemang har Micael stått upp mot

klimatorättvisa, rasism, antisemitism, försvarat flyktingars, asylsökandes och

konvertiters rättigheter, och verkat för ett generöst internationellt bistånd. Genom sin

röst för fred och upprättelse i Gaza, Sudan, Ukraina och på andra platser, förankrad i

internationell rätt och mänskliga rättigheter, visar han en konsekvent väg av ickevåld

och medmänsklighet. Micael Grenholm är en brobyggare som förenar aktivism,

karismatik, akademisk forskning och en enkel livsstil. Med en teologiskt förankrad

övertygelse och respekt för alla människors tro och hållning visar han hur kristen tro

kan vara en kraft för fred.

Priset delas ut mån 19/1­2026 i Norrmalmskyrkan i Stockholm kl 19.00

Aktuellt

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | Den 29/1 kl 15­

16.30 bjuder vi in till upptaktsträff för satsningen

"En värld att tro på" – om möjligheter och

utmaningar med att lyfta in världen i valrörelsen.

Medverkande: Sofia Camnerin, Erik Amnå, Felicia

Ferreira och Niklas Piensoho m.fl. Här hittar du

mer info

BÖNEVECKAN | I år har bönerna och

reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska

kyrkan. Materialet bygger på sekelgamla traditioner

av tillbedjan och böner, med ursprung i de gamla

klostren och kyrkorna i Armenien. Ladda ner

materialet "En enda kropp och en enda ande"
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I Jesusbarnet ser vi alla barn
Vi går mot jul. Den största högtiden. Med detta sista nyhetsbrev för i år vill vi önska en

God jul och påminna om orden om att ljuset lyser i mörkret. För var och en, i vilket

sammanhang vi än befinner oss, på vilken nivå av beslutsfattande och ansvar, får vi alla

återvända till källorna, till budskapet om att Jesusbarnet föds för oss alla.

"Julens budskap räcks till alla, men bär ett särskilt budskap om barnen, att de må få leva

i fred och frid, att de ska värnas, få omsorg och vägledning, trygga vuxna runt omkring

och att de ska få sina grundläggande behov tillgodosedda." Så skriver presidiet i

Sveriges kristna råd i en julartikel i tidningen Dagen. I den är barnen i centrum – de

trygga och glada men också de utsatta och som på olika sätt är i fara.

Och barnen har stått i fokus på olika sätt för kyrkorna i Sveriges kristna råd. I vårt

remissvar har vi betonat att hårdare straff inte är vägen bort från kriminalitet, utan

tidiga insatser, stöd och relationer. Vi ser också med stor oro på vilka konsekvenser

förslaget om att avskaffa permanenta uppehållstillstånd kan få för barnens psykiska

hälsa och utveckling.

Så närmar sig böneveckan, med fokus på att vi alla utgör delar i samma kropp, att vi är

kallade till varandra och bär gemensamt ansvar för hela den jord Gud älskar, skapar och

har fötts in i. Vi möts på olika platser över vårt land och hela vår värld för att be och

samtala

Även om Ekumeniska året nu går mot sitt slut bär fredsbudskapet in i det nya, för det

är alltid Tid för Guds fred. Gud möter oss som ett litet barn och samtidigt som evig

Fredsfurste och – för att återigen citera julartikeln – "ger oss därför ett hopp som håller,

också när världen brister, när makten sviker och framtiden känns osäker".

Sofia Camnerin,

generalsekreterare Sveriges kristna råd

Läs julhälsningen i Dagen

UTTALANDE FRÅN KYRKORNA

Avskaffa inte permanenta uppehållstillstånd!

Kyrkorna i Sveriges kristna råd ser med stor oro på förslaget att avskaffa permanenta

uppehållstillstånd. Förslaget gäller inte bara dem som söker uppehållstillstånd i Sverige

framöver utan även dem som redan lever i Sverige – flyktingar, skyddsbehövande,

personer med synnerligen ömmande skäl och de som fått uppehållstillstånd genom

gymnasielagen med flera – ska få sina permanenta uppehållstillstånd återkallade. Det

tidigare löftet om att kunna slå rot dras tillbaka och ersätts av upprepade

myndighetsprövningar. Vid varje ny sådan ärendehantering ökar risken för

rättsosäkerhet, godtyckliga bedömningar och splittring av familjer när varje

familjemedlems tillstånd ska omprövas. Särskilt oroande är konsekvenserna för de barn

som berörs.

Kyrkorna uppmanar regeringen att inte gå vidare med förslagen om att ersätta

permanenta uppehållstillstånd med tillfälliga.

Läs hela vårt uttalande här

PANELSAMTAL UNDER MR­DAGARNA

Ett år med de nya demokrativillkoren

På Mänskliga rättighetsdagarna i Kistamässan utanför Stockholm summerades

det första året med de nya demokrativillkoren för statsbidrag i ett seminarium

som Myndigheten för ungdoms­ och civilsamhällesfrågor arrangerade.

Intentionen är god, men tillämpningen väcker frågor, konstaterade panelen med

företrädare för MUCF, Sveriges kristna råd, LSU och Forum Civ.

– När frikyrkorna grundades värnade man individens fri­ och rättigheter, allas lika

värde. Alla hade rätt att rösta vid församlingsmöten och liknande. Så vi välkomnar

demokrativillkoren och har hela tiden stöttat dem, sa Sveriges kristna råds

generalsekreterare Sofia Camnerin och lyfte det paradoxala i att det nu är staten som

granskar om kyrkorna uppfyller demokrativillkoren. Hon varnade även för risken att

hamna i ett kontrollsamhälle.

Osäkerhet kring hur demokrativillkoren ska tolkas och att myndigheter gör olika

bedömningar har också visat sig vara ett problem under året.

– Vi har sett tendenser till att man på kommunal nivå exempelvis tar det säkra för det

osäkra och fäller innan man friar, för säkerhets skull, sa Sofia Camnerin.

En annan fråga rörde gränsen som satts till 2 500 betjänade för att komma ifråga för

statsbidrag. En gräns som slår hårt mot mindre samfund som inte bara blir av med

bidragen utan som också förlorar möjligheten att ta upp kyrkoavgiften av sina egna

medlemmar via skattsedeln.

– Och då kan man ju fråga sig varför ett samfund med 1 850 medlemmar är mindre

demokratisk eller bidrar mindre till samhället, undrade Sofia Camnerin.

Panelen efterlyste tydligare regler, enhetliga riktlinjer och fortsatt dialog för att stärka

tilliten mellan myndigheter och civilsamhället.

Läs vidare

I Martin Luther Kings anda – med mod, uthållighet, kreativitet och hopp – arbetar Micael Grenholm för att göra

världen lite mer rättvis och fredlig.

Martin Luther King­priset till Micael Grenholm

Martin Luther King­priset 2026 tilldelas Micael Grenholm för hans uthålliga, breda och

modiga arbete för fred, rättvisa och människovärde – i Sverige och globalt.

Juryns motivering: Med kreativt och faktaburet engagemang har Micael stått upp mot

klimatorättvisa, rasism, antisemitism, försvarat flyktingars, asylsökandes och

konvertiters rättigheter, och verkat för ett generöst internationellt bistånd. Genom sin

röst för fred och upprättelse i Gaza, Sudan, Ukraina och på andra platser, förankrad i

internationell rätt och mänskliga rättigheter, visar han en konsekvent väg av ickevåld

och medmänsklighet. Micael Grenholm är en brobyggare som förenar aktivism,

karismatik, akademisk forskning och en enkel livsstil. Med en teologiskt förankrad

övertygelse och respekt för alla människors tro och hållning visar han hur kristen tro

kan vara en kraft för fred.

Priset delas ut mån 19/1­2026 i Norrmalmskyrkan i Stockholm kl 19.00

Aktuellt

KYRKA OCH POLITISK DIALOG | Den 29/1 kl 15­

16.30 bjuder vi in till upptaktsträff för satsningen

"En värld att tro på" – om möjligheter och

utmaningar med att lyfta in världen i valrörelsen.

Medverkande: Sofia Camnerin, Erik Amnå, Felicia

Ferreira och Niklas Piensoho m.fl. Här hittar du

mer info

BÖNEVECKAN | I år har bönerna och

reflektionerna förberetts av Armeniska apostoliska

kyrkan. Materialet bygger på sekelgamla traditioner

av tillbedjan och böner, med ursprung i de gamla

klostren och kyrkorna i Armenien. Ladda ner

materialet "En enda kropp och en enda ande"
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